

特别关注

文旅元宇宙打造旅游新体验

近年来,随着虚拟现实、增强现实等数字技术不断进步,元宇宙在文旅产业加速落地应用,越来越多的旅游景区积极拥抱元宇宙技术,为游客带来更加多元化、沉浸式的文旅体验。

业内人士认为,文旅元宇宙未来将深度赋能文旅产业,发展文旅元宇宙需要因地制宜,增强虚实融合,注重运营和体系化建设,从而避免昙花一现和盲目跟风。



游客在体验文旅元宇宙。



文旅元宇宙示意图。

用元宇宙技术讲好景区故事

AR导航、AR导览,AR秀演,AR拍照,元宇宙展厅……今年“五一”期间,这些新奇的数字化体验成为一些游客的新玩法。记者从上海盛阳伍月数字科技有限公司获悉,“五一”期间,盛阳伍月携手全国百家景区,共同举办“五一”元宇宙节,多种元宇宙功能在百家景区上线,通过前沿的元宇宙技术方案,为游客带来全新的沉浸式旅游体验。

游历星河是盛阳伍月研发的一款元宇宙应用App,利用虚拟现实、增强现实、混合现实、人工智能等技术,构建出一个虚拟空间与现实世界交融的

数字世界。用户打开游历星河App,即可解锁景区新玩法,深入体验“元宇宙+文旅”的独特魅力。

盛阳伍月首席执行官官毅向记者表示,“文旅元宇宙是利用虚拟现实、增强现实、区块链、数字人、数字空间等技术,整体赋能文旅行业,提升文旅行业的可看性、可玩性,更好地满足人们的情绪价值。”未来,虚实结合的元宇宙将成为人类旅游的“第二空间”,“元宇宙+文旅”将成为挖掘文旅价值、赋能景区发展的有效途径。

线上线下联动的文旅元宇宙模式,把实体商业和虚拟空间相融合,使用户能在元宇宙中延续并拓展旅游体验。阿里元境旗下文旅元宇宙“元境博域”与西安博物院合作,联手打造《宝珠记》剧情,把珍贵的文物藏品与高科技手段相互融合,让“游戏化、沉浸式、互动性”为特色,让用户从传统的看别人的故事变成在文旅场景下演绎自己的故事,从而体验到更加鲜活的文物和更加生动的文化场景。

文旅元宇宙强调创意与场景体验,是当前元宇宙产业发展和应用突破的先导领域,各地正纷纷出台措施推动其发展。

为旅游景区注入新动能

当前,制约文旅元宇宙场景落地的核心软硬件正在快速突破,新业态、新模式、新场景不断涌现,文旅元宇宙发展窗口逐步形成。

在乐毅看来,文旅元宇宙的发展将经历三个阶段:一是私域元宇宙阶段,帮助景区定制文旅元宇宙内容,让游客能够有全新的体验和感受;二是公域元宇宙阶段,伴随穿戴设备的普及,硬件设备将与内容打通,届时将迎来“内容为王”,许多人会从事数字化的内容建设;三是未来十年后,元宇宙

世界可能与现实世界进入相互打通、相互融合的阶段。

阿里元境副总经理陈萌认为,当前国内文旅元宇宙行业发展正处于初级阶段,展现出几个鲜明特点:首先,现有的元宇宙应用多偏向线下场景的虚拟复刻;其次,元宇宙体验的质量和一致性受限于用户硬件设备的性能,从而影响了用户在元宇宙中的整体体验;第三,现有的内容互动性不足,限制了用户深入体验和互动的可能性。

“展望未来,文旅元宇宙行业的发展趋势将把焦点放在四个关键路径。”

陈萌表示,一是传播的轻量化,通过实时云渲染技术让内容不必受制于下载的门槛,大幅扩大受众用户范围。二是内容的互动化,虚拟人技术能大幅增强用户体验真实感和内容丰富度。三是形式上的创新化,将探索更多样的互动性和表现手法。四是对品质的重视,通过云渲染技术解放内容生产的硬件限制,不断提升内容及体验的品质,创造高价值的元宇宙应用。

文旅元宇宙建设谨防昙花一现

未来几年,文旅元宇宙有望迎来快速发展期。不过,当前行业依然处于刚刚起步阶段,市场和用户仍需培育,文旅元宇宙的建设、运营也是一个不断迭代升级过程,需要切实通过虚实融合来打造新的价值,同时也要避免出现泡沫化现象。

“现在文旅元宇宙正处于刚起步阶段,我们更多的是要讲究实用性。”乐毅表示,比如说文旅元宇宙更强调文化属性,目的是让游客能够在景区感受到更深厚的文化氛围,能够更好地满足人的情绪价值。

盛阳伍月通过与上百家景区合作

发现,目前景区对发展元宇宙有着共同的诉求,就是希望能够带来更多流量。用户习惯的培养通常需要三五年时间,而且需要厂商和景区来共同协作推动。文旅元宇宙更需要体系化的建设,不会一蹴而就。

“元宇宙建设像一部连续剧,它需要一层一层的技术叠加。第一步要先建设基础内容,第二步要用商业的逻辑来运营元宇宙项目。”乐毅认为,对景区来说,也要注重因地制宜,结合景区特色来深度开发文旅元宇宙内容,不能简单地复制其他景点的同质化内容。

针对发展文旅元宇宙的关键要素,陈萌表示,新技术的赋能是推动文旅元宇宙发展的基石,新模式的创新是探索文旅与元宇宙结合的驱动力,市场认知的提升也是推动文旅元宇宙发展不可忽视的因素。中华优秀传统文化的加持,是文旅元宇宙项目区别于其他虚拟体验的独特魅力所在。

陈萌认为,坚持虚实结合是避免文旅元宇宙泡沫化的核心原则,要将虚拟世界与实体旅游服务紧密联动,将文旅元宇宙打造成为传统旅游行业的有力补充与延伸,既增强用户体验,又实现商业与文化价值的双重提升。

(据新华社上海5月6日电)

惠企政策延续!

1%失业保险费率延至2025年底

新华社北京5月6日电 人力资源社会保障部6日发布消息,明确推出一揽子阶段性、组合式失业保险援企稳岗政策举措,将降低失业保险费率至1%的政策延续至2025年底,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2024年底。

人力资源社会保障部失业保险司相关负责人表示,出台这些政策主要是为了充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用,支持企业稳定岗位,兜住、兜准、兜牢民生底线。

这位负责人介绍,实施稳岗返还政策方面,中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业返还比例不超过30%;资金用途由现行四项稳定就业岗位支出扩大至降低生产经营成本支出;社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所,以单位形式参保的个体工商户参照实施。

此外,人社部将延续实施技能提升补贴政策至2024年底。参加失业保险1年以上的企业在职职工或领取失业保险金人员取得技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的,可按初级(五级)不超过1000元、中级(四级)不超过1500元、高级(三级)不超过2000元的标准申请技能提升补贴。

国际首次!

我国科学家实现光子的分数量子反常霍尔态

据新华社电 日前,中国科学技术大学潘建伟院士团队,利用“自底而上”的量子模拟方法,在国际上首次实现了光子的分数量子反常霍尔态,为高效开展更多、更新奇的量子物态研究提供了新路径,助力推进“第二次量子革命”。

分数量子反常霍尔效应备受学术界关注,处于分数量子反常霍尔态的物质具有重要的观测研究价值。团队此次实现光子的分数量子反常霍尔态,为开展量子领域相关研究提供了优质的研究平台,无需极强外磁场等苛刻的实验条件,且能实现对高集成度量子系统微观性质的全面测量和可控利用。

诺贝尔物理学奖获得者弗兰克·维尔切克评价,这项研究向基于任意子的量子信息处理迈出重要一步。

科普

你了解太阳耀斑吗?

北京时间 2024年5月5日14时01分 太阳爆发了一个**强耀斑(X1.3级)**。

事件发生时我国处于白天 耀斑对我国**上空电离层**产生了影响

预计未来三天,仍有可能发生**M级**甚至**X级**以上耀斑

什么是太阳耀斑?

耀斑是太阳大气中两个最剧烈的爆发现象之一,源自太阳局部磁操作再短时间内快速释放出大量能量,包括产生全球辐射增强、物质运动、粒子加速等

不同级别的太阳耀斑意味着什么?

按X射线辐射能级从小到大的耀斑分为五个级别 A、B、C、M、X 每个级别间能量相差1倍,比如X1.0级耀斑比C1.0级耀斑强100倍

它对地球产生什么影响?

太阳耀斑的爆发会对地球空间环境产生重大影响,除了**电离层扰动**,还取决于**耀斑发生时的位置**,**耀斑是否朝向地球**等因素,对**电离层扰动**的影响等

专家科普

对于太阳耀斑爆发,普通人不必恐慌,一般耀斑事件对日常生活影响较小,但高能耀斑会对电网、卫星、通信等造成一定影响,因此应关注相关部门发布的信息

全球最大恐爪龙类足迹现身福建

根据足迹大小推断,留下足迹的恐龙体长至少5米

据新华社电 由中国地质大学(北京)、福建省英良石材自然历史博物馆领衔的科学家团队6日宣称,该团队此前在福建发现的龙翔恐爪龙足迹群中的大型恐爪龙类足迹,为目前已发现的世界最大恐爪龙类足迹,其中5个足迹平均长约36.4厘米,宽16.9厘米。研究人员为此建立新的足迹属种,名为“英良福建迹”。

恐爪龙是一类生活于侏罗纪晚期至白垩纪的肉食性或杂食性兽脚类恐龙。它们身披羽毛,后足的第二趾有巨型镰刀状爪趾,被称为“杀戮爪”,行进时会在地上留下二趾型足印。

2020年11月,福建省英良石材自然历史博物馆与中国地质大学(北京)组成联合科考队,在福建省龙岩市上杭县临城镇龙翔大道附近发现大规模晚白垩世恐爪龙足迹群。经过几年来的研究,目前团队已在此发现大型蜥脚类、鸟脚类、兽脚类、二趾型恐爪龙类等至少八种恐龙足迹。其中,二趾型的恐爪



福建龙翔恐爪龙足迹群。

龙类足迹共12个,来自于两类恐爪龙。

中国地质大学(北京)副教授邢立达介绍,两种不同的恐爪龙足迹中,较小形态类型的足迹平均长约11厘米;大型二趾型足迹共有6枚,其中5个足迹组成了一道行迹,足迹保存清晰且足趾细长,其大小远超前发现的山东恐爪龙足迹的长度(28.5厘米)。

“这是目前世界已发现的最大的恐爪龙类足迹。”邢立达说,从形态上看,这些大

型二趾型足迹并不符合以前所建立的所有恐爪龙类足迹属的特征。据足迹大小推断,留下足迹的恐龙体长至少5米、臀高可达近2米,体型堪比南方盗龙和犹他盗龙。

“英良福建迹”的发现极大拓展了恐爪龙类足迹的尺寸范围,对我国晚白垩世恐爪龙类群的研究具有重要意义。该成果近日发表于国际学术期刊《交叉科学》。



科学家展示高精度恐爪龙足迹复原模型。

中国人寿保险股份有限公司哈尔滨分公司公告

各位中国人寿保险股份有限公司哈尔滨分公司客户:

与我公司签订保险代理合同的以下保险代理人已与我公司解除代理合同,他们的执业证书已全部作废,他们在代理合同有效期内实施的经本公司授权销售保险产品以外的行为和代理合同终止后的行为与本公司无关。由此引发的法律责任,我公司不予承担。解除代理合同的人员名单如下:

- 阿城支公司: 王晓宇, 张 玉, 梅家铭, 赵忠祥, 关丹黎, 朱良玉, 孙 伟, 关丽丹, 李向辉, 杨美薇, 高春影, 刘会珍, 张 晶, 张志达, 赫 悦, 樊雪峰, 胡 霜, 安艳冰
- 巴彦支公司: 唐 磊, 朱利娜, 郝建武, 李建华, 周彦华, 张彦革, 赵 月, 张玉荣, 关雪媛, 徐 健, 隋彦荣, 梁秀威, 于浩然, 姜 波, 李 鑫, 张宇航, 侯雨晴, 赵浩辰, 左晨雷, 郭 立, 夏丽萍, 程继瑜, 韩令威, 张立新, 张嘉仪, 吕晶楠, 李承龙, 呼兰支公司, 王 蕊, 孙竟开, 梁 华, 刘 宁, 孙凤婷, 王玉秋, 李欣彤, 王晓芳, 赵绪强, 潘晓彤, 李 昊, 张琪琪, 王 蕊, 程芳芳, 王 丽, 邢文魏, 魏红玉, 李静秋, 尚志支公司, 程芳芳, 王 丽, 邢文魏, 魏红玉, 李静秋, 尚志支公司, 王 玉娟, 宋文霞, 英淑清, 李若光, 盖云霞, 王美英, 李 丹
- 道里支公司: 武宝莹, 崔晓田, 马文强, 张丽波, 张海涛, 李 航, 姜晓琳, 孟祥杰, 康洪亮, 常秀荣, 胡翠香, 王云霞, 赵春杰, 吴明丽, 温婷婷, 孙洪凤

- 周长禹, 赵秋宇, 五常支公司: 边丽丽, 刘雪梅, 魏丹丹, 柳成玉, 刘素梅, 李 盼, 王美玲, 周晓伟, 李 晶, 杨 冬, 宋红伟, 刘丽丽, 段红岩, 张瀚广, 刘 岩, 邓美娟, 香坊支公司: 辛 凤, 韦彩霞, 岳威威, 刘莉娟, 张 娟, 孙玉明, 张艳丽, 王桂花, 松北支公司: 张玉龙, 王新慧, 王艳芬, 翟丽丽, 汪 微, 张志刚, 王 康, 依兰支公司, 通河支公司: 张 雪, 周立艳, 郭俊红, 王丽莉, 宋文霞, 英淑清, 延寿支公司: 耿艳凤, 关 坤, 王玉娟, 李若光, 盖云霞, 王美英, 李 丹

特此公告

中国人寿保险股份有限公司哈尔滨分公司 2024年5月